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Σκοπός: Η καλλιέργεια κουλτούρας φιλαναγνωσίας στο σχολικό περιβάλλον μέσα από μια σειρά 

συντονισμένων δράσεων του σχολείου, των εκπαιδευτικών, των μαθητριών και μαθητών και της 

ευρύτερης κοινότητας 

Βασική επιδίωξη είναι η δημιουργία ευκαιριών που επιτρέπουν στα παιδιά, στις δασκάλες τους 

και στους γονείς των παιδιών να χαρούν τα βιβλία.  

Επίπεδο 1 – Σχολείο 

Ομάδα Ανάγνωσης: Δημιουργία λέσχης ανάγνωσης με μέλη του εκπαιδευτικού προσωπικού, μέσα 

από το οποίο ενημερωνόμαστε για καινούριους τίτλους στην παιδική και νεανική λογοτεχνία, 

ανταλλάζουμε χρήσιμες πρακτικές, συζητούμε για θέματα φιλαναγνωσίας, συντονίζουμε κοινές 

δράσεις, διαβάζουμε βιβλία κ.ο.κ. 

Όμιλος Βιβλίου: Δημιουργία ομάδας με μαθήτριες και μαθητές από όλες τις τάξεις οι οποίοι, ως 

εκπρόσωποι των τάξεών τους, θα αποτελούν πυρήνες ενημέρωσης αλλά και παρακίνησης για 

δράσεις και πρωτοβουλίες στη δική τους κοινότητα.  

Διαγωνισμοί:  

Ενδοσχολικός Διαγωνισμός Δημιουργικής Γραφής: Τα παιδιά γράφουν μια σύντομη ιστορία με 

έναυσμα μια εικόνα σχετική με την ανάγνωση (η εικόνα μπορεί να παρθεί από τις αφίσες της 

IBBY για την παγκόσμια ημέρα βιβλίου). Τα παιδιά της Α’, Β’, Γ’ τάξης θα διαγωνιστούν 

ξεχωριστά από αυτά της Δ’, Ε και Στ’.  

Ενδοσχολικός Διαγωνισμός Φωτογραφίας: Παντού με ένα βιβλίο: Τα παιδιά διαβάζουν το βιβλίο 

τους στα πιο ασυνήθιστα ή μη αναμενόμενα μέρη και οι γονείς φωτογραφίζουν. Οι φωτογραφίες 

στέλλονται στην ηλεκτρονική διεύθυνση του σχολείου με θέμα ‘Παντού με ένα βιβλίο’. Βασική 

προϋπόθεση για κάθε συμμετοχή είναι να φαίνεται το βιβλίο που διαβάζεται ώστε να δοθεί 

έναυσμα για συζητήσεις αλλά και να λειτουργήσει ως εισήγηση στις υπόλοιπες 

μαθήτριες/μαθητές.  

Παγκύπριος Διαγωνισμός κατασκευής επιτραπέζιων ή επιδαπέδιων λογοτεχνικών παιχνιδιών 

(ΚΣΠΝΒ): όσα παιδιά ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν, εργάζονται σε μη σχολικό χρόνο. Η 

προθεσμία υποβολής λήγει στις 31.1.22.  

Λειτουργία Κινητής Βιβλιοθήκης: Η κινητή βιβλιοθήκη φιλοξενεί βιβλία με συγκεκριμένη 

θεματική/κατεύθυνση (π.χ. βιβλία με θέμα τα Χριστούγεννα, εικονοβιβλία χωρίς λόγια, βιβλία 



από μια συγκεκριμένη χώρα κ.οκ.). Μπορεί να αξιοποιηθεί από τις τάξεις ή/και να είναι διαθέσιμη 

το διάλειμμα.  

Επίπεδο 2 – Σχολική τάξη 

Κοινότητα Αναγνωστών: Γίνεται ανάγνωση κοινού λογοτεχνικού βιβλίου στην τάξη. Τα παιδιά 

προμηθεύονται με το ίδιο βιβλίο. Το βιβλίο επιλέγεται με βάση τα ενδιαφέροντα και την 

αναγνωστική ευχέρεια των παιδιών.  

Στα πλαίσια ανάγνωσης και επεξεργασίας των κειμένων μπορούν να γίνουν διάφορες 

δραστηριότητες και δράσεις. Βλ. προτεινόμενες δραστηριότητες και δράσεις από το Δίκτυο 

Φιλαναγνωσίας.  

Αποστολές Ανάγνωσης: Δίνονται αποστολές ανάγνωσης στα παιδιά μέσα από τις οποίες 

ανακαλύπτουν και μαθαίνουν για τους συντελεστές ενός βιβλίου και τα χαρακτηριστικά του π.χ. 

διάβασε ένα βιβλίο που έχει μεταφραστεί στα ελληνικά, ένα βιβλίο Κύπριας συγγραφέως κ.ο.κ.  

Γιατροί του Βιβλίου: Στο σχολείο μας υπάρχει μεγάλος αριθμός κατεστραμμένων βιβλίων στις 

σχολικές βιβλιοθήκες. Η κάθε τάξη αναλαμβάνει να «σώσει» ένα βιβλίο με δημιουργικούς 

τρόπους (π.χ. με χρήση της τεχνολογίας, με δική τους εικονογράφηση/κείμενο κ.ο.κ.). Στο τέλος 

γίνεται έκθεση των αναπαλαιωμένων βιβλίων.  

Βιβλίο της Εβδομάδας: Κάθε εβδομάδα η δασκάλα ή μια μαθήτρια/μαθητής παρουσιάζει ένα 

βιβλίο και διαβάζεται ένα μικρό απόσπασμα.  

Η Δασκάλα ως Αναγνώστρια: Η δασκάλα φέρνει και εκθέτει στην τάξη τα αγαπημένα της βιβλία, 

αυτά που έχει διαβάσει, αυτά που διαβάζει τώρα και αυτά που έχει πρόθεση να διαβάσει.   

Επίπεδο 3 - Κοινότητα 

Οι Γονείς Διαβάζουν: Μέλη της οικογένειας παιδιών προσκαλούνται στο σχολείο για να 

διαβάσουν το δικό τους αγαπημένο τους βιβλίο. Εναλλακτικά, μπορούν να επισκεφτούν 

διαδικτυακά τις τάξεις. 

Προφορικές Αφηγήσεις: γιαγιάδες ή παππούδες μοιράζονται με τις μαθήτριες και μαθητές του 

σχολείου ιστορίες που άκουγαν ως παιδιά και που δεν έχουν απαραίτητα καταγραφεί σε κάποιο 

βιβλίο.  

Επίσκεψη από Ανθρώπους του Βιβλίου: Μέλη της κοινότητας που ασχολούνται με το βιβλίο π.χ. 

βιβλιοθηκάριοι, βιβλιοπώλεις, άνθρωποι με ιδιαίτερες συλλογές βιβλίων κ.α. επισκέπονται το 

σχολείο και μιλούν για τη σχέση τους με το βιβλίο.  

 

 


